
pag. 1 
 

 

 
VERBALE N. 103 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 27 AGOSTO 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno ventisette del mese di agosto si è adunato, in seduta ordinaria, giusto 

avviso del Presidente prot. int. n. 130/2020 SCRIRC1 del 31/07/2020 e successiva integrazione 

prot. int. N. 166/2020 SCIRC1 del 20/08/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità 

videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza 

Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice-Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale.  

Alle ore 09,39 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

2) Pitarresi Maria (Consigliere); 

3) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

4) Sorci Salvatore (Consigliere); 

5) Tramuto Francesco (Consigliere); 

6) Vetrano Francesca (Consigliere). 

Il totale dei presenti è pari a sei. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente f.f. dichiara aperta la seduta. 

Nicolao (Presidente f.f.): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Pitarresi, 

Randazzo e Tramuto. Alle ore 9.42 l’aula approva la nomina degli scrutatori per appello nominale 

all’unanimità dei presenti (sei). 

Alle ore 9.44 entra il Cons. Imperiale. 
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Nicolao (Presidente f.f.): Chiede al Segretario di passare al prossimo atto ovvero il parere n. 7 

dell’o.d.g. suppletivo e dà la parola ai capigruppo. 

Sorci (Consigliere): il capogruppo dichiara di non avere ancora preso visione dell’atto e di rinviare 

la trattazione a domani; 

Imperiale (Consigliere): il capogruppo, vista la precedente dichiarazione del capogruppo Sorci, 

chiede di rinviare a domani la trattazione del parere. 

Nicolao (Presidente f.f.): vista la dichiarazione dei capigruppo Sorci ed Imperiale rinvia a domani 

la trattazione del parere 7. Passa quindi alla trattazione della mozione n. 27 a firma della Cons. 

Vetrano. Il Segretario, in considerazione della dichiarazione di ieri di precedente trattazione da 

parte della Cons. Vetrano, pone in visione la nota Prot. n. 620035 del 17/04/2019 con oggetto 

similare. Il Presidente f.f. premesso che non ci sono riscontri alla predetta nota e che gli oggetti non 

sono identici, in considerazione che la Cons. Vetrano vuol trattare la mozione, preliminarmente dà 

la parola al Cons. Sorci per comunicazioni all’aula per poi procedersi agli interventi sulla mozione 

27. 

Sorci (Consigliere): comunica che ieri la Polizia Municipale ha elevato diverse multe a persone che 

conferivano i rifiuti fuori orario in Via degli Schioppettieri e che è stato in via San Basilio alla 

riunione tra i residenti e coloro che volevano asfaltata la strada. 

Alle ore 9.52 entra il Cons. Valenti. 

Pitarresi (Consigliere): la mozione in esame è similare a quella già trattata relativa 

all’approvazione della installazione delle telecamere per il controllo dell’abbandono dei rifiuti. 

Vetrano (Consigliere): legge la mozione n. 27 ed illustra i motivi della necessità della sua 

approvazione.  

Alle ore 9.56 entra la Cons. Venturella. 

Randazzo (Consigliere): è d’accordo con la mozione, a suo avviso non funziona l’istituzione. 

Nicolao (Presidente f.f.): terminati gli interventi pone in votazione la mozione n. 27 per appello 

nominale. Alle ore 9.58 la mozione n. 27 è approvata all’unanimità dei votanti presenti (nove). 

Alle ore 10.01 esce il Cons. Imperiale. 

Sorci (Consigliere): chiede il prelievo della propria mozione la n. 33. 

Nicolao (Presidente f.f.): pone in votazione per appello nominale il prelievo della mozione n. 33 

richiesto dal Cons. Sorci. Alle ore 10.03 l’aula approva all’unanimità dei presenti (otto) il prelievo 

della mozione n. 33. 

Sorci (Consigliere): illustra all’aula i motivi della mozione e della necessità della sua 

approvazione. In particolare le strisce esistenti sono davanti un tratto di marciapiede stabilmente 

occupato da clochard e la gente per evitarli non si attiene al percorso indicato dalle strisce. Spostare 
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quindi le strisce da un altro lato del marciapiede libero risolverebbe il problema della sicurezza dei 

pedoni.  

Nicolao (Presidente f.f.): specifica che la richiesta di tale installazione è in prossimità di un 

impianto già esistente e che 2 impianti così vicini non possono coesistere. Chiede quindi di 

specificare se occorre rimuovere quello già esistente. 

Sorci (Consigliere): conferma che il passaggio pedonale già esistente deve essere eliminato ovvero 

spostato nel punto indicato nella mozione. 

Valenti (Consigliere): è necessario per la sicurezza dei pedoni. 

Venturella (Consigliere): ci sono state diverse mozione in merito e ci eravamo riproposti di 

valutarle più avanti in modo unitario anche in considerazione della variazione del senso di marcia. 

Amat non aggiorna la segnaletica con la periodicità delle ordinanze. Sarebbe più opportuno dare 

sistemazione ai clochard piuttosto che spostare le strisce pedonali. 

Randazzo (Consigliere): è d’accordo con la mozione, contatterà l’Assessore Mattina per trovare 

una soluzione per i clochard in esame. 

Pitarresi (Consigliere): la situazione è grave e non è all’altezza della città. Occorre che le strisce 

pedonali siano visibili e funzionali alla sicurezza dei pedoni. 

Nicolao (Presidente f.f.): precisa che la mozione debba essere mandata all’Ufficio Città Storica 

e alla Mobilità e Traffico trattandosi di problema principalmente legato all’attraversamento 

pedonale e non ai clochard in sé, riservando ad una separata mozione la problematica dei clochard. 

Terminati gli interventi pone quindi in votazione per appello nominale la mozione n. 33. Alle ore 

10.19 la mozione n. 33 è approvata dall’unanimità dei presenti (otto). 

Data la contemporanea uscita di più consiglieri il Presidente f.f. chiede la verifica del numero 

legale. Alle ore 10.20 sono presenti il Vice-Presidente Nicolao ed i Conss. Pitarresi, Valenti e 

Venturella (quattro). Vista la mancanza del numero legale rinvia i lavori di 60 minuti per riprendere 

alle ore 11.20. 

Alle ore 11.23 si procede alla verifica del numero legale ed è presente solo il Vice-Presidente 

Nicolao il quale rinvia la seduta in prosecuzione a domani 28 agosto 2020. 

            IL SEGRETARIO          IL PRESIDENTE 
Dott. Marco Conigliaro               Nicolao Antonio 
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